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Partetz

FÖRHANDLINGSPROTOKOLL enl MBL § 11

2018-11-05 kl 10.00-11.30

Plats: Sammanträdesrum Norden Timrå kommunhus

Förslagtill BudgetochverksamhetsplanförTimråkommunför
201 9-2021 _

Timrå kommungenomAndreazStrömgren,Bo Glas
Vision genomJensLöfgren

SverigesSkolledarförbundgenomFredrikHammarström
Kommunal genom Lena Tengerström,
SSRgenomMariaNordström-Pettersson,Mariellejutbo
LärarnasRiksförbund genom Ola Mauritz-Nelsson
FysíoterapeuternagenomMaritaLundblad
Vårdförbundet genom SofieKaarlenkaski
SverigesarbetsterapeutergenomEmma Stenman
Lärarförbundet jimmy Andersson
Naturvetarna jan Bengts on
Närvarande:MagnusGustafsson,Annika Bergwall

§ 1
Komrnunledningskontoretharkallattill MBL-förhandling enligt§ 11
beträffandeförslagtill verksamhetsplanochbudget2019-2021

§ 2
Kommunchef AndreazStrömgrenoch Ekonomichef Bo Glasredogör
för majoritetens(S+V)budgetförslagsomöverlämnastill
kommunstyrelsenoch kommunfullmäktige för beslut.
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§ 3

Fackensframställanvid förhandling:
1 Kommunal: sid 20 i dokumentet säkerställa att rätt till heltid är

utifrån SKL och kominunals överenskommelse. Komrnunal

bilägger skrivelse till protokollet.
Vision: Bra att alla bidrar. Effekter måste hanteras i senare

förhandlingar
SSR:Viktigt att deltavid handlingsplaneroch förståelseför att
åtgärderocksåvidtages.Känner oro för löneutvecklingen
Skolledarförbundet: Känner stor oro utifrån 2018 år utfall och

förmåganatt klaraav 2019årsbudget.Föreslårskattehöjning
för att få enreservsomläggsvid sidanav ordinariebudget.
Detta är ett sätt att undvika panikåtgärder.Sebilaga
Lärarnas riksförbund: Stor rörelse av arbetskraft, risk att
rörelsen av arbetskraften ökar. Risk att kvalitén minskar.

Löneutveckling för de som varit anställdalängemåstevarnas.
Skolledarförbundets synpunkter.
Lärarförbundet: Instämmer med lärarnas riksförbund. Hur blir

det med ny teknik. Minska inte lärartätheten,det kan påverka
sjukskrivnjngarna negativt. Oro för att kunna rekrytera rektorer
då det är stor omsättning av rektorer.
Fysioterapeuterna: Frågeteckenpå socialnämndennyckeltal.
På vilken grunder är siffrorna baserade. Avseende

Hemsjukvårdenoch rehabiliteringsinsatser.Vårddygnpå
Hospice. Känner oro för att insatserna kommer minska.

Vårdförbundet: Kompetensförsörjning och rekrytering och
löneutveckling kommer inte finnas med i planenpga av det
ekonomiskaläget.AST Finns inte med. l\/lotsättersig lagt
budgetförslag.
Sveriges arbetsterapeuter: I och med att volymen äldre
förväntas öka ifrågasätter sätterman de nyckeltal som redovisas.
Det finn en oro för minskade rehabiliteringsinsatser.
Kompetensutveckling och löneutveckling måste säkrasför
medlemmarna.

Naturvetarna: Bra att allabidrar till budgetensgenomförande.
Viktigt att besparingar genomförs såatt medarbetarnas
motivation inte äventyras.Viktig med utförliga framtidsanalyser.
Per nämnd och även kommande budgetår.

Förhandlingarna förklarades avslutade.
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Ola Mauritz-Nelson

Lärarnas Riksförbund
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Vi är helt införstådd med att åtgärder för en budget i balans behöver göras.

Menviharsynpunkterpååtgärdersomskagenomförassamtidigtsommantaruppattarbetetmedminskadesjukskrivningarska Ãtgärdsförslagenkännsinteväl

genomtänkta utifrån risker och konsekvenser.

Vår uppfattning är att effektiviseringsåtgärder som förslagits exempelvis;
Översyn av bemanning, nya schema modeller som ska generera till att personalen ska vara
mer flexibel inom stöd och omsorg. inte kommer att leda till mindre sjukskrivningar för våra
medlemmar.

inom stöd och omsorg på boenden har man redan gjort en förändring på bemanningen.

Beslut som tagits av socialnämnden. (8 vårdtagare-2 personal, 10-13 vårdt- 3 pers.dagtid
14 vårt. eller mer- 4pers. dagtid)

På vissa ställen har det lett till en minskning från 0,70 till 0,65

Att i detta läge göra ytterligare minskning skulle få oönskad effekt.

Vi vet att många av våra medlemmar upplever det stressigt och tungt, att vara på flera
arbetsplatser. införa ett flexibelt arbetssätt samtidigt, som man minskar personaltätheten är
inte acceptabelt. Det skulle i längden även kunna generera till ett högre sjukskrivningstal
eller att kommunen tappar mycket utbildad personal.

Enligt underlaget framkommer det, att trycket inom äldreomsorgen är som starkast i Timrå
framtill 2035.

Även barn i åldern 1-5 år beräknas öka framtill 2025, vilket också öka trycket på förskolan

Timrå kommun har liksom andra närliggande kommuner ett stort antal pensionsavgångar de

närmaste åren. Samtliga kommuner kommer att ha ett stort behov av utbildad personal.

I detta läge börja och göra kraftiga försämringar, gällande bemanning och arbetssätt
kommer inte vara gynnsamt.

Det kommer att ställas högre krav på Timrå kommun, som attraktiv arbetsgivare. Då gäller
det även att behålla den personal som idag finns i arbete. En god arbetsmiljö kommer ha en

stor betydelse.

När det gäller besparingar inom HRverksamheten, tror vi det är nu, som behovet kommer
vara som störst. Vi har under ett antal år varit utan personalchef, då uppdraget låg under
dåvarande Kommunchefs ansvar.

Våra medlemmar och vi som fackförbund upplever en stor tillgång till HR enheten.

Det har varit möjlighet för oss och våra medlemmar att kunna prata med en opartisk person.
De HRpersoner som tidigare fanns i kommunen upplevdes mer, som ett stöd till
ledningsfunktionerna. Det innebar att våra medlemmar inte hade någon att vända sig till om
man inte kunde prata med sin chef/chefer.

Vår uppfattning är att en genomlysningav biträdande chefer och sidoverksamheter är något
som borde genomlysas i första hand.

Vi anseratt grundliga risk och konsekvensanalyserbehöver göras, innan man genomför
besparingsåtgärder. Där ska genomlysas vad den faktiska åtgärden ansesge i besparing. Nu
känns det som man tagit på en höft. Man har inte räknat på eventuella följd kostnader
utifrån de åtgärder man tänker genomföra.
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Skolledarförbundets bilaga till protokollet på MBL

förhandling Budget 2019

Sverigesskolledarförbund motsätter sig lagd budget

Sverigesskolledarförbund känner stor oro utifrån kommunens förmågaatt följa 2018
års utfall. Vad finns reserven om 2019 blir som 2018.

För att ta ett seriöst ansvar för kommunens budget och verksamhet föreslår

skolledamaenskattehöjningsom skaparenreservsombör läggasutanför/brevid
lagd budget.

Reservenskall kunna användasför att motverka panikåtgärder som besparingari

formavoönskadeupšasägningar. Å

“NMY (iii: MWWlå!0 ./I w»W0m'W“M~'“"'*“---s_.,,»

ma~_N_,Äj \Xx,-""'"”\...«-.\^="-~"”"\\__,,...-«“"\~s«««~fredrikH
/

f


